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Desteaptaté Románé!
; Q Brassó, okt. 24.

(Sz. Á.) Országszerte feltűnést kel
tett a budapesti, nagyváradi és ko
lozsvári oláh egyetemi hallgatók visel-
kedése. /

Nagyváradon : egyikük nyilvános 
banketten az állanf ellen beszél. Ko
lozsvárt rendes összejöveteleiken verse
nyeznek a magyarok gyalázásábán.

Budapesten egymásnak esnek, ha 
valamelyik egy magyar fiúval egy pád
ba mer ülni.

Dr. Bozoky Alajos, a nagyváradi 
jogakadémia igazgatója végre megso- 
kalta a fészkelödést és az oláh hallga
tókhoz intézett beszédében erélyesen 
megintette és figyelmeztette ezeket, 
hogy a politizálástól tartózkodjanak, 
mert ha ily kihágásért el fognának Ítél
tetni, az egyértelmű lenne az összes 
magyarországi főiskolákból való kizá- 
ratásukkal.

A Gazeta Trans. erre azt mond
ja, hogy ezek folytán most már az 
igazgató, ha „az ő felfogása“ szerint 
az ifjak azzal, hogy oláhul olvasnak, be
szélnek, írnak és énekelnek , politikai 
vétséget követnek el, őket az ország 
össszes főiskoláiból kizárathatja.

A Gazeta azt panaszolja tovább, 
hogy mindez épen most történik, ami
kor a magyar sovinista lapok semmi 
fele concrét esetet se tudnak felhozni 
az oláh ifjúság ellen, és a brüsszeli és 
párisi mozgalmat úgy tünteti fel, mint
ha azt a magyarok az oláhok üldözé
sére találták volna ki.

Szegény oláhok, szegény Gazeta !
Nem az érdekel minket, hogy 

Önök románul Írnak és beszélnek, ha
nem az, hogy Önök a magyar állam, 
a nemzet becsülete, az ország integri
tása ellen Írnak, beszélnek és énekel
nek ; hogy Önök visszaélve a szó és 
toll .«szabadságával, hazugságot és 
gyűlöletet terjesztenek.

Ne mondjanak minket, éppen 
önök sovinistáknak, hanem engedjék 
meg nekünk, hogy éppen a kis Románia

minden idegen nemzetiséget perhorres- 
káló sovinizmusán példát véve, útját 
álljuk annak, hogy Önök, — utóvégre 
is magyar állampolgárok, — a ma
gyar főiskolák padjain Magyarország 
ellen conspiráljanak; hogy Önök itt 
szervei legyenek egy a külföldről sa
ját hazájuk ellen indított piszkos haj
szának, szócsövei az ország aljas meg- 
rágalmazásának.

Épen az, hogy Önök mit írnak és 
beszélnek, és ahogy írnak és beszélnek, 
a mértéke azon határtalan szabadság
nak, a melyet az országban élveznek.

És Önök mégis elnyomatásról 
panaszkodnak.

A lázalmokat álmadozó, ha kéjjel 
csügg álomképein és ébresztgetik, ide
ges és minden érintésre bosszankodva 
összerezzen.

Önök ilyen lázalmokat álmodnak 
és nekünk jogunk és kötelességünk, hogy 
Önöket ezen képzeletük elé fantaz
magóriákat festő, saját érdekük ellen 
való, kóros álomból felébresszük, fel
rázzuk.

Desteaptate Rom ane!

Belföld.
Brassó, október 24.

A képviselöházban teljes erővel, félreis 
merhetlenül működik az obstrukció.

A pestis megakadályozása végett a 
közegészségügyi hatóságok erélyes intézke
déseket tettek.

Horváth Boldizsár volt igazságügymi
niszter ismét ágyban fekvő beteg.

Az Érsekújvárt takarékpénztár igazga
tója, Morawitz János öngyilkosságot kísérlett 
meg az intézet válságos állapota miatt.

A Baross-szobor leleplezési ünnepe 
november 20-án lesz.

A nagyváradi jogakadémia tanári kara 
vizsgálatot indított a nemzetiségi agitációt 
folytatott oláh hallgatók ellen.

Százharmincznyolcz betörés miatt vonja 
felelősségre a pécsi törvényszék Kovács Ist
ván csavargót.

Az uj metropolita választás ügyében 
tartandó jelölő értekezletet deczember 29-én 
tartják meg.

A híres fejszámoló Franki Móric, Bécs- 
ben lakó rokonaitól öngyilkossági szándék
kal eltávozott s azóta nyoma veszett.

Nyíregyházán e hó 30-án tartja ala
kuló gyűlését a „Nemzeti Szövetség“.

A magyar állami tisztviselők tegnap 
gyűlést tartottak Budapesten s határozatu
kat memorandum alakjában juttatják a mi
niszterelnökhöz.

Budapest főváros tűzkár biztositó in
tézetet készül létesíteni, melynek minden ház
tulajdonos tagja volna.

A népszínházban zajos sikerrel kezdte 
meg szereplését Blaha Sárika.

Deák Péter színigazgató társulata si
kerrel játszik Nagybecskereken.

Erkölcstelen képek árusítása miatt a bu
dapesti törvényszék a Sachs és Fóliák cé
get száz-száz forint pénzbüntetésre ítélte.

Külföld.
Brassó, október 24.

A csehek emlékiratban kérik a kor
mánytól a cseh önállóság biztosítékait.

Az osztrák rajkszrát ülései kedvezőt
len kilátást nyújtanak a kiegyezési javas
latok letárgyalására nézve.

Bécsben a pestis-járványnak eddig négy 
áldozata van. A hatóságok lázas munkát 
fejtenek ki a veszély elhárítása végett.

A német császár útban van Palesztina 
felé, ahol rengeteg sok az idegen.

Muraviev orosz külügyminiszter a le
fegyverzés ügyében járt Bécsben.

A francziák és angolok között az egyip
tomi kérdésben éles ellentétek merültek föl. 
Angol miniszterek háborúval fenyegetödznek.

Franczia újságok azt a hirt terjesztik, 
hogy Dreyfus már Párisban van s a Mont- 
alerien fogházban tartják elcsukva.

A spanyol-amerikai béketárgyalás ne
hezen halad előre a spanyol kiküldöttek aka
dékoskodásai miatt.

Az anarchisták üldözése minden von
lon megindult. Naponta néhány anarkistát 
letartóztatnak.

Dandet Alfonznak szobrot készülnek 
emelni szülővárosában Nimesben.

Faure köztársasági elnök jelenleg em
lékiratain dolgozik.

A sutherlandi herczegnö százezer frank 
jutalmat tűzött ki annak, aki a vasúton el
lopott ékszereit visszaszerzi.

Andréeról egy híres északsarki utazó 
úgy nyilatkozott, hogy élnie kell, de csak 
2—3 év múlva kerülhet haza.
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A királyné szobrára.
Brassó, okt. 24.

Hazánkban széltében-hosszában hangzik 
a j< Iszó : «Szobrot a királynénak !» és ezrek és 
ezrek adakoznak a kegyelet e szent czéljára 
és csudás összeggé növekednek a kegyeletes 
szeretet fillérei. Vármegyénkben is serényen 
folyik a lapunk által megindított gyűjtés és 
az eddig kimutatott összeg után ma újból 
szép példáját mutathatjuk be a gyűjtésben nyil
vánuló buzgóságnak és az adakozásban nyil
vánuló kegyeletnek.

Az eddig begyült és kimutatott 
összeg......................................... 233 frt 45 kr.
A brassói m. kir. állami felső kereskedelmi 
iskola gyűjtése..........................40 frt 46 kr.

Összesen 273 frt 91 kr.
A m. kir. állami felső kereskedelmi is

kola ivén adakoztak:
1. Az iskola felső osztályából: Antóni 

Sándor 1 frt, Kovrig Miklós 1 frt, Gyönös 
János 50 kr. Komoróczy Andor 50 kr., Szé
kely Albert 50 kr., Teutsch Mihály 50 kr., 
Lázár Gerő 50 kr., Lauritsch Sándor 30 kr., 
Klein Gyula 50 kr., Molnár Jenő 20 kr., 
Goldstein Bertalan 20 kr., Teutsch Hellmut 
20 kr.. Virányi István 20 kr., Horn Győző 
2 frt, Bodor Géza 50 kr., Schwarz Kálmán 
40 kr. Goldsmann Miksa 25 kr., Adler Ar
thur 25 kr. Összesen 9 frt 50 kr.

2. Az iskola középső osztályából: Ilj. 
Lázár Gerő 1 frt, O endi Moritz 25 kr., Sal- 
men K. 20 kr., Grünstein Andor 10 kr. Lo- 
reuz Győző 40 kr. Gál Sándor 20 kr., Tru- 
etsch Mihály 10 kr., Székely Béla 10 kr., 
Schmidt Arthur 10 kr., Markó Imre 40 kr., 
Primus Ottó 10 kr., Mützig Rudolf 50 kr., 
Jakab József 20 kr., Nussbácher Lajos 50 kr., 
Hausleitner Frigyes 50 kr., Erdélyi István 
50 kr., Herell Wolfram 20 kr., Paul Emil 10 
kr,, Kelemen Imre 40 kr., Kádár Rezső 10 
kr., Wetzel Ottó 55 kr, Demeter Gyula 30 
kr., Töpfer Tamás 15 kr. Blasko Arthur 20 
kr., Miess Vilmos 30 kr., Muslea Vasile 25 
kr., Ba ogh Ernő 31 kr., Maibaum Géza 25 
kr., Czirmay Lajos 20 kr. Truetsch Mihály

30 kr., Bakó János 20 kr. Összesen 9 frt 
06 kr.,

3, Az iskola alsó osztályából: G. Ba- 
lajthy Andor 20 kr., Bernáth Ödön 50 kr., 
Kopár Ferencz 25 kr, Zommer Károly 50 
kr., Seipyades Béla 25 kr., Cziffra György 
20 kr., Fischer Dezső 50 kr., Salamon Ar
min 70 kr., Molnár János 20 kr. Váradi , 
Béla 50 kr., Áján Gergely 50 kr., May Ká
roly 30 kr., Teutsch Valter 30 kr., 
Cznner K. Jenő 20 kr., Zeidner Guido 20 
kr., Háber Sámuel 15 kr. Izsák Izrael 30 kr., 
Banciu Rnzső 20 kr., Friedmann István 25 
kr., Broszek Mór 50 kr., Piblinger József 25 
kr., Depner Mihály 25 kr., Binder Mór 25 
kr., Martini Oszvald 20 kr., Pfaff Péter 20 
kr., Stenner Ágost 1 frt, Farkas Jenő 50 kr., 
Rhein G. 20 kr., Ott Oszwald 20 kr., Fól
iák Jusztin 20 kr,, Tomus Elek 25 kr., Löser 
Ferencz 10 kr., Maurer József 10 kr. Soly- 
másy Ágost 20 kr., Berkovits Mór 20 kr., 
Csekme Árpád 10 kr., Nagy Kálmán 10 kr., 
Tritsch Henrik 20 kr., Fölkel Oszkár 20 kr. 
Bijkó Ferencz 25 kr. Összesen n frt 90 kr.

4. Az iskola tanári kara 10 "írt.

A csángó néprajz munkatár
saihoz.

Brassó, október 24.

Csak azon anyagnak rendszeres átné- 
zetét kívánom nagyban és vázlatosan nyúj
tani, melyet derék czéhmesterünk dr. Herr
mann Antal ur mintegy buzditólag elénk sza
bott.

Ezzel azt a czélt kívánom elérni, hogy 
minden egyes munkatárs, kedvéhez és haj
lamához képest választhasson ki magának az 
egészből egy bizonyos részletet, melynek fel
dolgozását működési köre épen kedvessé és 
kényelmessé teheti.

Az egyéniség: testalkat, szép
ség, szervezet, arczkifejezés, a kéz alakja, 
külbefolyásoktól való függés, különös jelen
ségek a testszervezetben, táplálék, nemi kü- 
lömbségek, örökölt tulajdonok, izomerő, hang,

ideg és agy és annak működése, érzés és 
akarat, koponyaalkat, álom, a tapintás, a 
testbőr, az érzékek (hallás és látás) és azok
nak betegségei, uralkodó betegségek általá
ban, a nyomorékság nemei (albinismus, ujjak 
tulszáma, kinövések), cretinismus, hypnosis, 
életkor, halálnemek.

Szellemi élet : Test és lélek köl
csönössége, indulatok, bizonyos szervek fö
lötti uralom, szeszes italok hatása, vér
alkat.

Lelki tehetékek (képzelet, értelem, emle) 
ész és élez, csel, önérzet, önuralom. Az ér
telmiségnek nemei és fokai. A kedély (élet
kedv, érzéki, szépészeti és erkölcsi érzelmek), 
felebaráti érzet, kedélyhangulat. Sirás, neve
tés, szemérmetesség. Vágyak. Szeretet és 
gyűlölet, ösztönök. Szokás, hajlam, szenve
délyek. Akarat és cselekvés: erély, elhatáro
zottság, lelki erő és szabadság.

Jellem. Vétek és bűn. A két nem 
viszonya egymáshoz, az álomról való hit. 
Rendkívüli állapok (holdkórosság, delejes je
lenségek sat.) Lelki betegségek. Vakok és 
siketnémák. Szellemi élet fejlődése. Magán és 
polgári élet. Kiválóbb emberek. Régi és uj 
közmondások.

A nép eredete és elterje
dése, történelme. Földrajzi és 
élet tani ismertetése.

Mivelődési fejlettség: A 
mivelődés által mutatkozó éle .változások. 
Étkezés és italok, ruházat, divat, a testnek 
csinosítása vagy elformálása (szépítő szerek, 
testtartás, bizonyos testrészek ápolása sat.) 
lakás, ipar, kereskedés és forgalom; ízlések, 
nézetek és élet fogalmak; mulatságok, ün
nepélyek, játékok; társadalmi érintkezés, kö
szönés, a nőkkel való bánásmód, kérőbe me
nés, lakadalom; betegség, halál és temetés. 
A nyelv és annak jelenségei. Művészetek: 
építészet, szobrászat, festészet, zene, költé
szet, és szónoklat. Tudományosság ápolása. 
Vallás és egyház. Társadalmi viszonyok. A 
házas élet, rokonsági viszonyok. Nevelés. 
Család, községi élet a nép mint po
litikai tényező, az államhoz való viszonya, 
községi előljárok. Állása a megyében. Er-

A „Brassói Lapot tarczája“
Vonaton.

A „ Brassói Lapok“ eredeti tározója.

— Két helyet a második osztályban ! 
— kiáltott egy idősebb, elegáns hölgy a 
konduktorhoz, s ezzel leányával a vonathoz 
sietett, hogy az el ne menjen előlük.

— A hölgyszakasz már megtelt, mél- 
tóztassanak a nemdohányzók szakaszába fá
radozni, — válaszolt a konduktor, a kupé 
ajtaját kinyitva.

A hölgyek beszálltak. Egy elegánsan 
öltözött ur, a ki egyedül volt a szakaszban, 
előzékenyen kezét nyujtá, hogy a hölgyeknek 
a felszállásban segítsen. Málhájukat a saját 
helyére akarta rakni, de ezt semmi áron sem 
akarták megengedni.

A hölgyek a férfival szemben foglaltak 
helyet.

A konduktor keresztüllyukasztotta a 
jegyeket, bezárta az ajtót és a vonat dübö
rögve hagyta el a pályaudvart.

— Óh itt szörnyű meleg van ! — szólt 
rövid idő múlva az ifjabbik hölgy anyjához. 
Gyorsan lehúzta keztyüit s letörölte izzadó 
homlokát.

— Ha szabad tudnom, hová utaznak

nagysádék ? — kérdé a férfi a fiatalabb nő
höz fordulva.

Ez válasz helyett büszkén mérte végig 
a kérdezőt.

A férfi megértette s elhallgatott.
Sokáig utaztak, anélkül, hogy egyikük 

megmozdult volna.
Végre is megunta a férfi ezt az álla

potot. Elmélázva bámult ki az ablakon a fe
kete éjszakába.

A kupé lámpája megvilágította a kis 
helyet. Az utas játszadozni kezdett értékes 
gyűrűivel, melyek jobbját disziték. Aztán le
húzta ujjáról az egyik gyémánt gyűrűt, s 
mialatt minden oldalról megnézegette, szo
morúan szólt magához:

— Te gyűrű, te kis gyűrű, bármennyire 
kedves és drága vagy is nekem, mégis 
válnunk kell, mert az orosz császártól kap
talak ajándékba 1 Isten veled ! — És kidobta 
az ablakon.

A hölgyek reá néztek és elsápadtak.
Az utasnak esze bizonyosan nem volt 

helyén.
ő pedig, a nélkül, hogy a hölgyek fé

lelmével törődött volna, halkan folytatá 
magában :

— És te is, gyürücském, drága és 
kedves voltál nekem, mert az osztrák csá
szár ajándéka vagy. Utoljára gyönyörködöm

rubinjaid és gyémántjaid fényében, de sza
badulnom kell tőled, akár akarom, akár nem. 
Menj te is !

Ezzel ezt a gyűrűt is kihajította.
Ki gondolhatott itt mást, mint hogy 

ez az ember őrült volt Az volt a rögesz
méje, hogy csak koronás főkkel érintkezett, 
kik a legértékesebb gyűrűkkel ajándékozták 
meg, s ezeket most kihajigálta az ablakon. 
A hölgyek rendkívül aggódtak, hogy egye
dül kell utazniok éjjel egy valóságos őrülttel.

A gyorsvonat tovább száguldott, sok 
állomást hagyva maga után, az utas ped’g 
egyik gyűrűt a másik után dobálta el. Végre 
csak egy maradt meg, a — jegygyűrű.

— Szegény jegygyűrűm, valamennyi 
közül téged szerettelek legjobban, de nem 
segíthetek rajtad, neked is menned kell. Is
ten veled I

A hölgyek félelmükben alig mertek lé
legzetet venni.

Hirtelen az ifjabbik nő kezére esett az 
idegen merev pillantása, a melyen egy gyö
nyörű gyűrű csillogott.

— Önnek is van egy szép gyűrűje 
bájos nagysád, de ide kell adnia, mert a 
többi után kell dobnom !

Ezt mondva, a megrémült hölgy keze 
után nyúlt, ki anyját nézte, mintegy kér
dezve : mit csináljak ? S midőn ez halálra
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kölcsi és jogi viszonyok. Speczialis törvény
kezési állapotok. Büntetések nemei. Régi és 
újabb fegyverek (védeszközök). Gazdaság: 
Tulajdon, vagyon, szerzés, közlekedés. Lét
szám, a lakosság gyarapodása vagy apa
dása.

Születések, halálesetek, közép életkor.
Baráczy Sándor.

HÍREK.
Brassó, okt. 24.

— Wlassics Gyula a Nemzeti Szövet
ségnek. Wlassics Gyula vallás és közoktatás
ügyi miniszter az Országos Nemzeti Szö
vetségnek 500 korona segítséget utalvá
nyozott.

— Halálozások. Dr. H a h n Jonathan 
cs. és kir. ny. főtörzsorvos, a hadiérem tu
lajdonosa, hosszas szenvedés után, f. hó 22- 
én 61 éves korában elhunyt. Temetése ma 
d. u. 3 órakor volt a rangját megillető ka
tonai pompával. — Kostend Vilmos, a fel
vidéki járás főszolgabírója tegnap reggel 46 
éves korában elhunyt. Temetése holnap d. u. 
3 órakor lesz.

— Műkedvelői előadás. A brassói 
•Vasúti olvasókör« f. évi november hó 6 ón 
az Orient szálloda nagytermében műkedvelői 
előa dással egybekötött tánczestélyt rendez 
saját alapja javára, mely alkalommal Morfon 
Maddison kitűnő vigjátékát «Cox és Box« 
is előadja. Miután meghívókat nem küldenek 
szét, ez utón értesítjük a tisztelt közönséget, 
hogy az érdeklődők szívesen láttatnak.

— Szüreti ünnep. A ki a brassói ipa
ros ifjak szüreti ünnepét tegnap végig nézte, 
az csak gyönyörűséggel jöhetett onnan haza. 
— Példásrend, kedves hangulat és bájos 
üdeség tekintetében igazán utánzásra méltó 
volt az egész ünnepély és azt a benyomást 
tette, mintha derék iparosaink tevékeny nem
zeti lelkesedése lenne az ünnepély dicséret
re méltó indító oka. Már maga a körtáncz, 
melyben közel 50 magyarba öltözött leány 
és ugyananyi ifjú vett részt elég anyag lett

ijedten bólintott fejével, a leány lehúzta ujjá- 
ról az értékes gyűrűt és átnyujtá az uti- 
társnak.

Itt nem szabadott ellenkezni, mert egy 
őrülttől még sokkal rosszabat is lehetett 
várni. Megfosztatni egy kedves emléktől 
iszonyú volt ugyan, de mit tehettek volna 
mást, fel kellett azt áldozni.

A férfi mélyen meghajtá magát és el
vette a gyűrűt a remegő kézből. A követ
kező pillanatban kidobta az ablakon. Aztán 
teljesen megnyugodott. Egy sarokba húzó
dott és elszundikált.

Mit várhattak még a megrémült nők 
ettől a bolondtól ?

Hirtelen felkiáltott:
— Kár azokért a gyönyörű gyűrűkért! 

Nem tudok nélkülük meglenni 1 Adják vissza 
gyűrűimet 1

Ezzel felugrott helyéről s mereven bá
mult a két hölgyre. Ezek kétségbeesve néz
tek egymásra, mintha azt akarnák mondani: 
Szent Isten, csak nem keresi mi rajtunk a 
gyűrűkéit ?

Ebben a félelmetes perczben egészen 
nyugodtan játszadozott az ablakon a füg
gönynyel, s hirtelen vidáman kiáltá:

— Isten éltessen barátom! Most hát

volna arra, hogy az ember lelkét egy estén 
át igaz örömmel töltse el. — Hát még a 
többi: a kis színi előadás féle, mely a prog- 
rammot adta tréfásan tudtul, a publicum közt 
járó élelmes zsidók, medvetánczoltató stb. 
stb. Az ünnepély lényege maga a szüret 
volt. — A Grand Hotel tagas termét sürün- 
tele aggatták szőlővel azután felállították a 
csőszöket és megindult a «lopás,« — mely 
alatt persze a bohokás jelenetek sűrű egy
másutánja emelte a hangulatot. Szüret után 
kezdődött a táncz, mely kivilágos kiviradtig 
tartott.

— Késelő fiú. Töpfner Gusztávot, a ki 
szabó-tanoncz Nowotni Ferencznél, tegnap 
este 6 órakor a mint a Hosszú utcza 21. sz. 
a. a kapuban állott, egy ismeretlen 12-14 
éves fiú zsebkéssel hasba szúrta. A megse
besült tanonczot azonnal a kórházba szállítot
ták. A szúrás nem életveszélyes.

— Pajkos mulatozók. Az éjjel ittas 
állapotban levő egyének a Kapu utczában 
levő Michelstadter féle czipő üzlet külső 
lámpásainak egyikét összeszuzták. A tettesek 
elmenekültek.

— Földrengés Törcsvárt. Szombat este 
10 óra tájban Törcsvárt földrengést észlel
tek, a mely meglehetősen heves volt s hu
zamos ideig tartott, de kárt azonban nem 
idézett elő.

— Csángó néprajz. Lapunk múlt szom
bati számában közöltük a csángó néprajz 
ügyében megalakult előkészítő bizottság név
sorát, a melyhez pótlólag még az alábbiakat 
közöljük : Balázs Péter, Dávid Mihály, Sára 
András brassói tanítók és Balázs János bras
sói vasúti tiszt. Csernáttalu: Gyurka József 
tanító, Pap János ny. igazgató tanító. Hosz- 
szufalu: Kádas József postamester, Veres 
Mihály bírósági végrehajtó. Pürkerecz: Kocsis 
János anitó.

— Nemzeti Szövetség terjeszkedése. 
Az Országos Nemzeti Szövetség egyik leg
újabb fiókja lesz a «Nyíregyházi Nemzeti 
Szövetség«, mely f. hó 30-án d. e. tartja 
alakuló közgyűlését a nyíregyházi vármegye
ház székházában. A közgyűlés után ünnepi 
társas-ebéd lesz.

megint az enyém vagy, orosz gyémántom 
— S ezzel bal keze ujjara tolta a gyűrűt. 
Aztán egymásu tán vette elő a íüggönymögül 
a gyűrűket, legutoljára az itjabbik hölgyét is. 
Azt átadva neki, illedelmesen szólt:

— íme nagysád gyönyörű gyűrűje, s 
bocsásson meg, ha egy kicsit megijesztettem. 
Nem vagyok én őrült, mint gondolta, csak 
egy kicsit haragos bosszúálló. Minthogy kér
désemre nem akart válaszolni, és semmi 
áron sem akart velem mulatni, hát kényte
len voltam magam egy kis szórakozásról 
gondoskodni. Én Bcllachini bűvész vagyok .

Ebben a perezben megállott a vonat. 
«Temesvár!» kiáltott a kalauz és kinyitotta 
a kocsi ajtaját. A mi emberünk kiugrott 
a kupéból és csakhamar eltűnt a tö
megben.

P. E.

— Műszaki felülvizsgálat. A kereske
delemügyi miniszter rendeletéből most folyik 
a műszaki felülvizsgálat a kisküküllővölgyi 
vasút küküllőszög-bonyhai és a magyar dél
keleti helyi érdekű vasút gattaja ugrai vonal
részein. Időközben a befejező vonalszakaszok 
építését is bevégezték és pedig a küküllő- 
völgyi vasút bonyha-sóváradi és a magyar 
délkeleti vasút lugos-marosillyei részein. En
nek folytán elrendelte a kereskedelemügyi 
miniszter, hogy folytatólagosan a most emlí
tett vonalrészek műszaki felülvizsgálatát is 
ejtsék meg.

— Kiállítás. A budapesti m. kir. áll. 
nőipariskolákban a tanulók múlt és jelen 
tanévi kézimunkáiból és rajzaiból rendezett 
kiállítás f. hó 25-én, kedden reggel 10 órakor 
nyittatik meg és hat napig marad nyitva; 
megszemlélhető naponként délelőtt 9 órától 
délután 4 óráig az intézet udvari épületé
nek földszinti, első és másodemeleti ter
meiben.

— Fontos az osztály sorsjáték minden 
résztvevőjére, hogy a huzási listának, va
lamint újítási sorsjegyeknek idejekorán 
birtokában legyen. — Az osztálysorsjáték 
létezése óta a jóhirnévnek örvendő fő
gyűjtője Lukács Vilmos, Budapest (Sas- 
utcza 1.) ezen tekintetben a játékosok kí
vánalmainak legpontosabban megfelel, úgy 
hogy ennél fogva ezen ezéget a nyerés 
esetén mindenkor tanúsított legszigorúbb 
driseretio folytán és a bármely összegű 
nyeremények gyors és kulans kifizetése 
következtében osztálysorsjegyek beszerzé
sére legmélyebben ajánlhatjuk.

Táviratok.
A ,Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, okt, 24. Ö Felsége ma reggel 
ideérkezett.

Budapest, okt. 24. Az állami tisztvise
lők tegnapi gyűlésén elfogadták a memoran
dumot, a melyben bajaik orvoslását kérik. 
A memorandumot pénteken adják át Bán- 
ffynak.

Szeged, okt. 24. A függetlenségiek 
népgyülése rendben folyt le. A külön vám
terület melletti határozati javaslatot elfogad
ták. A népgyülés alatt a szocziálisták más 
helyen heves beszédeket tartottak Kossuth 
Ferencz és társai ellen.

Bécs, okt. 24. Müller orvos tegnap 
meghalt. Pecha ápolónő állapota változatlan, 
de élete veszélyben forog. Mivel a többi 
beteg állapota határozottan javult, hiszik, 
hogy a pestis több áldozatot nem követel.

Paris, okt. 24. A szocziálisták gyűlé
sén Faure Sebastian anarkista megtámadta 
a vezérkart és az antisemetákat, a kikkel a 
szocziálistáknak le kell számolniok.

Verona, okt. 24. A Santa-Lucia kül
városban egy templom födele beszakadt, öt 
ember meghalt, hat megsebesült.

Budapest, okt. 24. A képviselőház mai 
ülésén Polonyi Géza kifogásolta a jegyző
könyvet.

Molnár Antal és Rakovszky István 
jegyzők felvilágosításai daczára az ellenzék 
névszerinti szavazást kért, mely — a ház
szabálynak megfelelően kéretvén — előirt 
szünet után elrendeltetik. 158 szavazattal 28 
ellen a jegyzőkönyv hitelesítetik.

Újabb szünet után Gullner Gyula azon in
dítványa került szavazás alá, melyben kéri, 
hogy a vitát szombatról hétfőre halasszák.

Bécs, okt. 24. A pestisbetegek jobban 
vannak.
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Magy. kir. államvasutak igazgatósága.
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Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága különféle leltári 

tárgyaknak u. m.
l-ső csoport: Műhelyt és pályafentartási czélekra szolgáló

aczél és kovácsolt vasszerszámok és eszközök. >
ll-ik csoport: Aczél és sárgaréz bélyegzők, ólomzárfogók, ’ 

lyukasztó fogók, sárgaréz betét sulymértékek, stb.
lll-ik csoport: Öntöttvas szerszámok, tárgyak és eszközök, 

csavaremelök, tenyéremelök, kályhák, takaréktűzhelyek, ágyukályhák, 
örházi fözökályhák, lámpásoszlopok, vaspájoszolyák, vaspadok, egyébb 
vasbutor stb.

1 V-ik csoport: Bútorok, asztalos és esztergályos készítmények stb.
V-ík csoport: Bádogos és lámpaárukészitmények.
Vl-ik csoport: Áayneműekppokróczok, függönyök, gördónyök stb, 
Vil-ik csoport: Ács és kádár készítmények.
Vlil-ik csoport : Tűzoltó szerek fecskendők, Extincteurok, szi

vattyúk stb.
IX-ik csoport; Vasból való pénzszekrények, pénzládák és menet

jegyszekrények.
X-ik csoport: Villanyos jelzési és levelezési eszközök, telefonok stb. i
Xl-ik csoport: Gyaluk, gyaluvasak, fűrészek, fűrészlapok,fából I 

készült egyébb szerszámok és eszközök.
Xll-lk csoport: Kenderkötelek.
Xlll-ik csoport; Festékörlö kövek, fenökövek, nyomdakövek stb.
XIV. csoport: líajtányok, pályakocsik, csigasorok, lanczok, 

vastaligák, vasalt málhakocsik, kézikocsik, vas, rakonczák, mozdony
szerkocsi és kocsiemelő díványok stb.

XV-ik csoport: Mentőszekrények, mentőtáskák és betegkordágyak.
XVl-ik csoport: Százados, raktár mérlegek.
XVII-ik csoport: Órák.
XVIll-ik csoport: Műszerek, mérőeszközök, rajzvonalzók, stb.
XlX-ik csoport. Vízmentes ponyvák és kender tömlők.
XX-ik csoport: Utazó bundák és botosok.
XXl-ik csoport: Bőröndös és szijjgyártó munkák:
XXII-ik csoport; Kefekötö áruk.
XXIII-ik csoport: Üveg és porczellánnemüek.
XXIV-ik csoport; Különfélék u. m. cocus-gyékények és cocus- 

futók, tintatartók, fa és papírkosarak, sziták, kézifuvuk, revolverek, 
jelzőkürtök, állomási névtáblák stb.

3 éven át leendő szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet.
E hirdetmény teljes szövege, bővebb telvilagpsilas, szál

lítási teltételek, ajánlati űrlapok stb, a magy. kir. allamvasutak 
igazgatóságának anyaer- és leltárbeszerzési szakosztályánál Buda- ! 
pesten (Andrássy-ut. 73j75 sz. 11. emelet, 4ö. ajtó), nemkülönben 
a kolozsvári üzietvezntőségnei kaphatók, valamint a többi össz- 
szes vidéki üzletvezelőségeknéi is megtekinthetők. A kötelező 
minták a Budapest józsefvárosi állomáson lévő központi szer
tárban megtekinthetők. Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenkint

; 1 koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok 1898. évi dectember hó 3-ig 
déli 12 óráig, ugyancsak említett szakosztálynál benyújtandók^ 
vagy posta utján beküldendők.
A bánatpénz 1898. deczember hó 2-ik napjának déli 12 órájáig a 
magy kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

Budapest. 1898. évi október hóban.
Utánnyomás nem dijaztatik. Az Igazgatóság.

Brassóban a kolostor kapu előtt.

EURÓPA LEGNAGYOBB

ÁLLATSEREGLETE
Többoldalú megkeresés folytán 

Koczka A. igazgató ur
30 drb. majmot hozatott 
melyek folyó hó 21-én meg
érkezvén darabját 15 írttól 

felfelé
eladásra bocsátja.

Holnap kedden este fél 8 órakor
MAYER VICTOR

helybeli fodrász, az állatderéglet Krátochvil C. V. ázsiai és 
afrikai állatszéliditőjóvel fogadott, hogy az egyiptomi (hulla ásó) 
Hyéne, ázsiai Izabella medvék, norvégiai farkasok és egy házi 
kutya közt a ketr czben fogja őt megnyirni és mégborotválni, 
azután mindketten a n. érd. közönség egézsógére egy két pohár 

bőit fognak inni.
Naponta 2 nagy idomító előadás és etetés

d. u. 4 es este fél 8 órakor.
Az előadásokat a jelenkor kél leghíresebb állatszeliditője és 

két állaiszehditőnője tartja.
Minden nap d. u. 4 órakor csoportos tanuló-előadások 

tartatnak leszállított árak mellett.
Az előadás lőfegyver nélkül csakis vesszővel történik, mi által a nagyérdemű 

közönség félelme teljesen ki van zárva.
~ ' l-ső hely ad kr. 11 ik hely 30 kr. IH-ik hely 20 ír.
Helvárak; Katónak őrmestertől lófété, csendőrség, rendőrség, 

pénzügyőrség es 10 éven aluli gyermekek felét fizetik.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

KOCZKA ANTAL 
állatsereglet-iulajdonős.

# Hirdetmény, $
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 
Szab. Osztálysorsjáték III. Sorsjáték I. osztályra szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitóknek eláru- 
sitás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyatott sorsolási terv itt következik : 

a m. kir. szab, osztálysorsjáték sorsolási terve.
Harmadik Sorsjáték:.

100,000 sor»jegy 50,000 nyeremény.
Első osztály 

Bitét 12 korona
Húzás: 1898. nov. 17.

és 18.

Második osztály 
Betét 20 korona
Húzás : 1898. decz. 14.

-és 15.

Harmadik osztály
Betét 3 i korona
Húzás: 1899. jau. 10.,

11. és 12.

Negyedik osztály 
Betét 40 korona
Húzás: 1899. jan. 31. 

és föbr. 1.

Ötödik osztály
Betét 32 korona
Húzás: 1899. febr. 22.

és 23.

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

Húzás: 1899, márcz. 15-től ápril 
12-ig

Nyer Korona
1i 60000
1á 20000
1á 10000
1ű 5000
3 á 2000 6000
5 á 1000 5000

18 i 500 4000
30 á 300 9000
50 á 100 5000

2900 á 40 116000
ÍSOQOlyer Kr. 240000

Nyer Korona
1 * 70000
1* 25000
1 A 10000
1 * 5000
3 á 3000 9000 
5 á 2000 10000 
8 á 1000 8000

20 á 500 10000
60 a 300 1801» 

3900 á 80 312000
4000 Nyer Kr. 477000

Nyer Korona
1i 80000
1i 30000
1* 20000
1 k 15000
3 á 10000 30000
5 á 5000 25000
8 á 2000 16000

10 a 1000 10000
70 á 500 35000 

4900 á 130 637000
5000 Nyár Kr. 898000

Nyer Korona
1 k OOOOO
1k 30000
1i 20000
1* 15000
3 á 10000 30000
5 i 5000 25000
8 2000 16000

10 á 1000 10000
70 á 500 35000 

3900 á 170 663000 
4000 Nyer Kr. 934000

Nyer Korona
1á 1OOOOO
1 a 30000
1 á 20000
1á 15000
3 k 1Q000 30000 
f á 5000 25000 
8 á 2000 16000

10 á 1000 10000
70 á 500 35000 

3900 á 200 780000 
4000 Nyer Kz 1061000

Szerencsés esetben a legnayobb nyermény 
Korona

1.000,000 1 
(Egy millió)

IPr.Kf. «00000 600000' 
1 Nyer a 400000 400000 
1 á 200000 200000 
1 á 100000 100000 
1 á 60000 PÓOOO 
1 á 40000 40000 
2 a 30000 60000 
3 A 20000 60000 
20 A 10000 20000'0 
50 á 5000 2500001
400 i ,2000 800000;
720 a 1000 720000'

’1000 á 500 500000
27800 á 200 5560009 
■30,OOOBrrSPr.Kr.»,550,000

Az I. osztály húzása 1898. november 17. és 18-án lesz. A húzások a 
Magyar királyi ellenőrző hatóság, és kir. közjegyző, jelenlétében nyilvánosan 
történnek a Vigadó termeiben Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1898. október hó 23-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. _________ Hazav.


